
 

 

 

 

 

 
 

 نمره به حروف:                به عدد:   تجدید نظر  نمره  به عدد:             نمره به حروف:           نمره
 محل مهر و امضاء مدیر 

 تاریخ و امضاء:               نام دبیر:            تاریخ و امضاء:                     نام دبیر:

ف 
ردی

 

بارم  سؤالات 
 

 حاصل هر عبارت را به کمک اتحادها به دست آورید.   1

𝟑𝒙)      )الف − 𝟏)𝟐 = 

𝒙)     )ب  − 𝟐)(𝒙 + 𝟐) =  

𝒙)     )ج  − 𝟓)(𝒙 + 𝟏) = 

𝟐𝒙)     )د  + 𝟒)(𝟐𝒙 + 𝟒) = 

3 

 الف ( عبارت های زیر را تجزیه کنید.   2

 81𝑥 − 𝑥3 =                                                                                                                                            
  
 𝑥2 + 2𝑥 − 15 =                                                                                                                                 
  

 امعادله ی روبرو را حل کنید                                                (نب 

3𝑥 − 36 ≤ −6𝑥          

3 

= 𝑦خط    3 3𝑥 −  شیب خط و عرض از مبدا  خط بالا را بنویسید.   (الف  را در نظر بگیرید.      2

  
    باشد .     -3ب( مختصات نقطه ای از خط بالا را بنویسید که طول آن   

 
 (معادله ی خطی را بنویسید که با خط بالا موازی بوده و   ب

 از مبدا مختصات بگذرد.  

  
 رسم کنید.   مقابل ( خط بالا را در  دستگاه مختصات  ج
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 2 از  1صفحه ی 

 نام و نام خانوادگی: ..........................

 متوسطه اول/نهم  مقطع و رشته:

 ...........................................نام پدر: 

 .شماره داوطلب: ..............................

 صفحه 2 تعداد صفحه سؤال:

 

 جمهوری اسلامی ایران 

 آموزش و پرورش شهر تهران  کل  اداره ی

 تهران  2اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

 مرزداران سرای دانش واحد  دبیرستان غیردولتی پسرانه

  1402  - 1403سال تحصيلی  اسفند  ماه دوره ایزمون آ

www.sarayedanesh.com 
021-2936 

 3ریاضینام درس: 

 علیرضا رضایی  نام دبیر:

 1402/...... /......  امتحان:  تاریخ

 عصر  /صبح.... : ....   ساعت امتحان:

 دقیقه  100مدت امتحان : 
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 نمره  20جمع بارم : 

ف 
ردی

بارم  سؤالات ادامه ی   
 

 در سوال های زیر با نوشتن راه حل کوتاه ، گزینه صحیح را مشخص نمایید. 4

]ی  خطی که از دو نقطهالف( شیب 
0
3

]و   [
2

−3
 می گذرد برابر با ............... است. [

1)  3-                         2 )3                              3   )2                             4)2 - 

 ب( کدامیک از عبارت های زیر یک جمله ای است؟ 

1 )𝟐√𝒙                       2 )−𝟔|𝒙|                          3  )𝟑𝒙𝟓                                      4   )𝟕𝒙
𝟏

𝟑 

1 

 حاصل عبارت های زیر را به دست آورید.  5

   )الف
𝑥

𝑥−2
+

4

𝑥
= 

)ب    
10

𝑥+7
 ÷  

15𝑥

𝑥2+14𝑥+49
 

2 

 .دستگاه معادلات زیر را حل کنید  6

{
2𝑥 + 𝑦 =  −1
3𝑥 −  𝑦 =  −9

 
2 

 گویای زیر به ازای کدام مقدار تعریف نشده است؟الف( عبارت   7

  
2

𝑥2− 36
 

 ب( عبارت های گویای زیر را ساده کنید. 

1)  
𝑥+5

𝑥2− 25
=                                             2)  

𝑥−9

𝑥2−18𝑥 +81
= 

3 

 حاصل عبارت های زیر را ساده کنید.  8

  √72 − √98 + 5√8  الف( )=

 10√2
3

−  √54 
3

− √16
3

 ب()=

1.5 

 حاصل تقسیم چند جمله ای زیر را محاسبه کرده و در نهایت خارج قسمت و باقیانده تقسیم را مشخص نمایید. 9

 

 

1.5 

 2 از  2صفحه ی 

−8 𝑥3  −  4𝑥 +  13 2𝑥 −  1 
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                                                                                          محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح ردیف

 حاصل هر عبارت را به کمک اتحادها به دست آورید.   1

𝟑𝒙)      )الف − 𝟏)𝟐 = (𝟑𝒙)𝟐 −  𝟐(𝟑𝒙)(𝟏) + 𝟏𝟐 = 𝟗𝒙𝟐 − 𝟔𝒙 + 𝟏  

𝒙)     )ب  − 𝟐)(𝒙 + 𝟐) =  𝒙𝟐  −  𝟐𝟐 =  𝒙𝟐  −  𝟒    

𝒙)     )ج  − 𝟓)(𝒙 + 𝟏) = 𝒙𝟐 + (−𝟓 + 𝟏) 𝒙 + (−𝟓) ( +𝟏 )  =  𝒙𝟐 −  𝟒𝒙 −  𝟓 

𝟐𝒙)     )د  + 𝟒)(𝟐𝒙 + 𝟒) =  (𝟐𝒙 + 𝟒)𝟐 = (𝟐𝒙)𝟐 + 𝟐(𝟐𝒙)(𝟒) + 𝟒𝟐  =  𝟒𝒙𝟐  +

 𝟏𝟔 𝒙 + 𝟏𝟔 
 تجزیه  ( الف 2

 81𝑥 − 𝑥3 =  𝑥 ( 81 − 𝑥2)  =  𝑥 ( 9 −  𝑥) ( 9 + 𝑥)        فاکتورگیری و مزدوج                                                                                                                                        
  
 𝑥2 + 2𝑥 − 15 =  ( 𝑥 − 5) ( 𝑥 + 3)                                                                                                                                 
  

 امعادله ی روبرو را حل کنید                                                (نب 

3𝑥 − 36 ≤ −6𝑥 ⟹ 3𝑥 + 6𝑥 ≤ 36 ⟹ 9𝑥 ≤ 36 ⟹ 𝑥 ≤ 4          
 

   -2عرض از مبدا =         3الف( شیب =  3

𝑦ب(    =  −3 × 3 − 2 =  −11      [
−3

−11
] 

= 𝑦پ(     3𝑥 +  0 =  3𝑥 

 

 
 ج(  

 
 
 

𝑚         1الف( گزینه  4 =
−3−3

2−0
=  −3   

 توان  باید عدد صحیح و مثبت باشد.          3ب( گزینه 

5 
  )الف     

𝑥2+ 4(𝑥+2)

𝑥(𝑥−2)
=

𝑥2 + 4𝑥 + 8

𝑥2−2𝑥
 

 

  )ب  
10

𝑥+7
 ÷  

15𝑥

𝑥2+14𝑥+49
 =  

10

𝑥+7
 ×  

(𝑥+7)2

15 𝑥
=  

2 ( 𝑥+7)

3𝑥
  

 

 آموزش و پرورش شهر تهران  کل  اداره ی

 تهران  2ه اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطق

 مرزداران  واحد سرای دانش پسرانه دولتیغیر  دبیرستان
 1402- 1403سال تحصیلي  دوم سؤالات پایان ترم نوبت    کلید

 
 

 3ریاضينام درس: 

 علیرضا رضایي نام دبیر: 

 1402/........ / ....... تاریخ امتحان:

 عصر  / صبح  ......... ساعت امتحان:

 دقیقه  100مدت امتحان: 

www.sarayedanesh.com 

 021-2936 
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6  

{
2𝑥 + 𝑦 =  −1
3𝑥 −  𝑦 =  −9

   ⇒  2𝑥 + 3𝑥 + 𝑦 − 𝑦 = −1 − 9 ⇒  5𝑥 

=  −10                   ⇒ 𝑥 = −2     ,     2 ×  −2 +  𝑦 =  −1  
⇒  𝑦 = −1 + 4 = −3       

 

𝑥2                              0مخرج =   -الف  7 − 36 = 0 ⇒ (𝑥 − 6)(𝑥 + 6) = 0 ⇒ 𝑥 = +6, 𝑥 = −6 

 

𝑥+5  (1                                                           ب(                                        

𝑥2− 25
= 𝑥+5

(𝑥+5)(𝑥−5)
= 1

𝑥−5
 

 

2)  
𝑥 − 9

𝑥2 − 18𝑥 + 81
 =  

(𝑥 − 9)

(𝑥 − 9)2
=  

1

𝑥 − 9
 

 

8 

  √72 − √98 + 5√8 = √36 × 2 − √49 × 2 +  5 √4 × 2  

=  6√2 −  7 √2  +  10 √2 =  9√2 
 

10√2
3

− √54 
3

− √16
3

=  10 √2
3

 −  √27 × 2
3

 −  √8 × 2
3

 

=  10 √2
3

 −  √33 × 2
3

 −  √23 × 2
3

 =  10√2
3

 −  3√2
3

 −  2√2
3

 

=  5√2
3

  
 

9 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 امضاء:    علیرضا رضایی   نام و نام خانوادگی مصحح :    مره ن   20جمع بارم : 

−8 𝑥3  −  4𝑥 +  13 

−8𝑥3 + 4𝑥2 

 

−4𝑥2  −  4𝑥 +  13 

     −4𝑥2 + 2𝑥 

 

−6𝑥 +  13 

−6𝑥 + 3 

 

10 

 

 

 

 

 

 
 

 

2𝑥 −  1 

2𝑥 −  1 

−4𝑥2  -2x  - 3 


